

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hírdetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre... 10 fr.-kr.
Fél évre... 5 fr.-kr.
Negyed évre... 2 fr.-kr.
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvanutca, 1504. szám. Dúróczy ház, — a szerkesztőbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
TERÉDYI N. LAJOS és társai.
CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadói hivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivataloknál.

Hirdetési díj:
Négy hasznos peit sorát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többi arányban.
Bélyegdíj minden külön bejelentésért 20 kr.
Hi-désvagy reklamot magában foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyltér” ben meg lévő közlemény minden peit sora 30 kr.
Hirdetéseket felvételre a kiadó hivatalban, KUTASI Imre könyvnyomdájában, valamint ZICHERMAN H. Könyv. Irodájában is. Szó nélküli vagy bérmentés nélküli bejelentések nem vételnek figyelembe.

Kéziratok vissza nem adódnak.

Nyilt levél.

(Nt. Kiss Albert orsz. gy. képviselő urhoz.)

Tisztelt képviselő ur!
Nagytiszteletű Uram!
A debreczeni 48-as és függetlenségi párt elismert és nagyrabecsült vezetőjéhez intézem e sorokat. S bevezetésül el kell mondanom, hogy hallottam Öt szónokolni mult vasárnap este egy magánjellegű vacsorán, a hol a debreczeni függetlenségi párt kitűnő hívei jelentek meg, hogy vidám társalgás közt — mikor az érzések ép úgy kicsordulnak, mint a pohár gazdag tartalma — őszinte lelkesedésüket, a jövőbe vetett neves bizalmukat egymás szívébe olták. Az a beszéd, melylyel Ön, nagytiszteletű Uram, a báránczi függetlenségi választók néhány jelen volt képviselőjét megtisztelte, mélyen a lelkembe vésődött. Ne vegye közönséges bókknak vagy hizelgésnek, ha azt mondom, hogy e rögtönzött egy igaz hazafi, egy emelkedett lelkű ember, egy rendíthetetlen meggyőződésű politikus nyilatkozata volt, mely megérdemelte volna, hogy az egész nemzet, az ország egész lakosságához intéztessék. Nem a szavak ügyes kikeréki-tése, nem a mondatok ékes egymásutánja, nem a forma művészi szépsége volt az — ámbár a beszéd e tekintetben is bevégezett és mintaszerű volt — a mi bennem és mindazokban, a kik jelen voltak, oly erős hatást, oly hosszan tartó visszhangot költött. Nem ez, hanem az a magas, nemzeti öntudat, mely a beszédet átlengette, mint erőteljes hegyi fuvallom, megédeszté az emberek tikkadt idegeit. Ön úgy beszélt, mint jó pap, a ki híveinek lelkiismeretéhez szól; úgy beszélt, mint jó hazafi, a ki előtt a személy semmi, a nemzet érdeke minden; úgy beszélt, mint egyenes, őszinte ember, a ki becsületlen küzdelemre szólítja fel azokat, kik meggyőződésének zászlaját követik.

Nos, Uram, e beszéd az, mely engem a jelen sorok megírására készt.

Mikor Ön a báránczi választók küldöttéi előtt fölújította ama protestáns papok emléket, kik vallásos meggyőződésükért készek voltak elszünnedni a gályák epesztő gyötrelmeit, — s azzal küldte haza a derék földművelőket, hogy lelkiismeretük szabadságát, politikai hitvallásukat ép oly kitartással védjék, őrizzék, mint azok a gályánk sorsát, mint a debreczeni választók jutottak eszembe.

Es eszembe jutott — és elszomorodtam — hogy Debreczenben, a leggazdagabb magyar városban, hosszu évek óta csak egy kerület képviseli a független nemzeti eszmék diadalát.

S őszintén megvallom, hogy e jelen-séget annál kevésbé értem, mennél inkább megismerkedem a debreczeni nép jellemével, mennél közelebből nézem a debreczeni viszonyokat.

Nincs Magyarországon város, hol a függetlenségi eszmék teljes épségben tartására, sőt virágzására kedvezőbb lenne a talaj, mint Debreczenben. Nincs az országban polgárság, mely függetlenségben lehetne, mint a debreczeni polgárság.

Jól van, azt még megértem — mert az emberi természet gyöngeségéből foly — hogy emberek, a kiknek nem jutott annyi a vagyoni jóléte, hogy nyugodtan nézhetnének jövődjük elé, sorsuk kényszerűt nyögve — lealázzák, megadják magukat a hatalom előtt, melytől előléptetést, szerencsét, hasznot vagy legalább irgalmat remélnék. A szegény ember többnyire gyönges ember. Hamar megijed, hamar lemond, hamar megalkuszik. Jól van, hát nem veszem rossz néven a szegény ördögtől, a kinek a hatalom imponál — mert hiszen

a szájából veheti ki a falatot — ha polgári jogait fentartani, ha önállóságát sértetlenül megőrizni képtelen.

De azt nem értem, megérteni képtelen vagyok, hogy polgár emberek, kik önmerejükkel emelkedtek a tisztességes jólét fokára, kik megtudják itélni az önálló munka becsét, a kik tudják, hogy csak az az igazi ember, a ki a maga munkájának köszöni jólétét, csak az az igazi jólélt, mely önállóságon alapul: miképen tarthatják távol magukat azon politikai eszménytől, mely egész állásuknak, egész jellemüknek leginkább megfelel?

Magyarország függetlenségének erős politikai tartalma, reális keresztülvihetősége senki előtt sem állhat tisztább, meggyőzőbb világításban, mint a debreczeni polgár előtt. A debreczeni polgár szorgalmas, munkás, takarékos, erényes; nem hiu, de magára tartó; komoly, de nem rideg; eszes, de nem könnyelmű; óvatos, de szilárd, ha valamihez ragaszkodik. Oly erkölcsök ezek, melyeknek összege a valódi polgárt teremti. A valódi polgár pedig nem lehet más, mint önálló. Az önállóság pedig kizár minden rokonszenvet, minden rokonkapcsolatot oly politikai irányzattal, mely az önállóságnak éppen megfordítottja. Egy olyan fejben, melynek tiszta fogalmai vannak az önállóság értékéről, mely saját tapasztalásából, saját sikereiből merítheti az önállóság helyezett bizalmát: meggyőződéssé nem tönörülhet az a politika, mely a maga érdekeit idegen érdekeknek rendeli alá; melynek minden nagyobb mozdulata egy idegen vele ellentétes tényező mozdulattól függ; mely mindenét egy idegen hatalommal felezi, olyan formán, hogy mindig ö huzza a rövidebbet.

Önálló polgár nem vállalhat közösséget oly politikával, melynek összes bölcsessége a közönségek prolongálásában áll; oly politikával, mely gyávaságában annyira megy, hogy többről mond le, mint a mennyire köteleles; oly politikával, mely rendszeresen gyöngíti a nemzet erejét azzal, hogy hitetlenségre tanítja önmaga iránt; oly politikával, mely az okosságot, a politikai érettséget, a mások fölött való uralkodás jogát a pirulás nélküli cinizmus folytonos megalkuvásaiban keresi és — meg is találja.

A függetlenségi eszme nemcsak szép eszme, hanem hasznos eszme is. Mert nem okos dolog terheket vállalni, mikor nem kell. Nem okos dolog terheket föntartani, mikor azoktól megszabadulni lehetséges. Nem okos dolog, ha gyöngébbnek hisszük és hirdetjük magunkat, mint a milyenek vagyunk. Nem okos dolog, ha azt a pénzt, a mit saját szükségleteinkre fordíthatnánk, egy idegen Moloch szájába lökjük, a helyett hogy a tátott száju bálványt a faképnél hagynók.

Ellenben szép is, okos is arra törekedni, hogy a nemzet visszanyerje teljes önrendelkezési jogát; szép is, okos is a munka ideálját a függetlenség ideáljával párosítani; szép is, okos is, ha egy párt, elvek és megyőződések tiszteletére tanítja a népet; szép is, okos is, ha van párt, mely önállóságot követel az önállóságra teljesen méltó nemzet számára, tudván, hogy egészséges levegő nélkül emberi szerv csak kórosan panghat, anyagi és erkölcsi függetlenség nélkül nemzet csak tengődhetik.

A miből azt akarom következtetni, hogy a debreczeni vagyonos, eszes polgár izlésének, okosságának, józan számításának még akkor is egyedül a füg-

getlenségi párt politikája felelne meg, ha az érem szép oldalától eltekintve, csupán az érem hasznos oldalát vizsgálná.

Nagytiszteletű Uram!
Tisztelem mások politikai meggyőződését, de mégis azt mondom, hogy Debreczen városa megérdemelné polgáraitól azt a kitüntetését, hogy ország-világ ne csak kálvinista Rómának, hanem egyuttal a függetlenség Mekkájának is nevezze. S szívemből kívánom, hogy ehhez a szép címhez a három kerület jóvoltából még az idén szerencséje legyen Debreczen városának! Kitűnő tisztelettel:

Budapest, 1887. máj. 10.

Ábrányi Emil.

Országgyűlés. A képviselőház Pécsh Tamás elnöke alatt tegnap délután 1 órakor tartott ülésén, elnök bemutatta Pulszky Károly képviselő levelet, mely szerint a képviselőház könyvtári bizottság jégzői tisztéről lemondott, bemutatva továbbá a márama rosszigeti jogakadémia polgárainak Urányi Imre, a nagyváradi kir. jogakadémia polgárainak Irányi Dániel képviselő által beadott kérvényét, melyben a közös hadsereg magyar ezredeiben a magyar állam hivatalos nyelvnek teljes körű elismerése iránt kérelmeznek. E kérvények a kérvényi bizottsághoz utasítottak.

Ezután Hegedűs Sándor a pénzügyi bizottság jelentését terjesztette elő a kvótajavaslat tárgyában E törvényjavaslat a szombaton d. e. 10 órakor tartandó ülés napirendjére tűzött ki.

A ház számvizsgáló bizottságának jelentése elfogadotván, a Dániával és Görögországgal kötött kereskedelmi egyezmény beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslatok végleg megszavazottak.

A nyilvános ülés után, mely 1 1/2 órakor ért véget, a ház zárt ülést tartott, melyen a ház tagjai abban állapodtak meg, hogy egy napra első képviselői dijakat Eperjes, N. Károly és Toroczkó tüzkarosult lakói segítségével ajánlják fel.

Róman értekezlet. Nagyszombaton írják: A román nemzetiségiek hetfőn tartott értekezletén Babes Vince határozati javaslatot terjesztett elő, mely vita nélkül elfogadotat, Ez alapon az 1881—1884 évi programok megtartatván, még a következő határozatokkal bővítettek és pedig: A román küzdeni fognak nemcsak a kormány, de bárkinek magyarosítási törekvései ellen is; Erdély területére vonatkozólag abszolút passzivitás, a magyarországi választókérületekre vonatkozólag pedig szintén passzivitás tartassék fenn kivéve az oly kerületeket hol a nemzetiségi érdekek, nemzetiségijelölt felállítását kívánatosá teszik. Az ily kivételt a központi végrehajtóbizottság az illető kerülettel egyetértve, engedélyezheti. A trón elé továbbá küldöttség által emlékirat terjesztetik, mely magatartást indokolni leend hivatva; végül 11 tagú végrehajtóbizottság választatik 5 évi időtartamra. Az értekezlet további folyamán felolvasotat a Léminatoriuul egy czikke, melyben Mocsonyi Sándor kijelenti, hogy híveivel együtt minden fenntartás nélkül támogatja az értekezlet határozatait.

Miután tizenegy tagú központi bizottságot választottak, az értekezlet 6 Felsége és a királyi család tagjainak éltetésével feloszlott.

Belföldi hírek. Választási mozgalomak. A ráczkevei vá. kerület függetlenségi pártja Dr Halász Gézát léptette föl jelöltül. A kanizsai kerületben Inkey László e hó 15 én tartja meg programbeszédét. — Alsó-Lendván Falckh Károly a kormány-párt jelöltje. — Páthy István Zala-Egerszegen lép fel. — Keszthelyen föllépett gr. Klebersberg Zdenko antiszemita is. — Tapolczán Vadnay Andornak nincs ellenje jelöltje. — Ujvidéken Möricz Pál, vasárnap tartott programbeszédében, megpendíté az adófogyasztási térvonalat és a regale megváltását. Esztergomban a függetlenségi párt Polonyi Gézát léptette fel. — Poroszlón Csávolszky Lajos május 9-én tartotta programbeszédét. — Baross Gábor miniszter a pozsonyi jelöltséget fogadta el. — Pulszky Ferenc a verbászi kerület falvaiban bucsu körutat tett. Mindenütt ünneppélesen fogadták. — Unnepély. A budai honvédegylet elhatározta, hogy május 21-én az idén is megünnepli

Budavára bevételének évfordulóját — Jubileum. Szekesfehérváron hetfőn ünnepeltek meg Petrik Ferencz örnagy 40 éves szolgálatának jubileumát. Zennélés. Budá-Orsón hetfőre virradó éjszaka a felbujtogatott nép megtámadta Pollák budapesti gyarost, kinek ott mérségető helye van. Pollák a maga és családja védelmére revolvert volt kénytelen használni s a nép dühétől csak a községi bíró mentette meg. A zendülés elfojtására a fővárosból rendőröket küldtek.

Külföldi hírek. Kihailgatás. Gróf Andrássy Gyulát, május 9-én délben a király kihallgatáson fogadta. A szerb királyné és trónörökös e hó 12-én, inkognitóban, Krimbe utaznak Stefánia főhercegnő Abláziából elutazott. A czáricsalád e hó 15-én indul novocserkasszi útjára s most már nagymérvű bizottsági intézkedéseket tesznek. — A spanyol királynét a legutóbbi csapatszemle alkalmával, ugy a közönség, mint a katonák nagy lelkesedéssel fogadták — Meghiusult tüntetés. Oláhországban az ellenzék kísérletei, hogy Jassyban a román királyi pár bevonulása alkalmával megzavarják az ottani lakosság és hadsereg hódolatát, szegényteljes hajótörést szenvedtek.

KARCZOLATOK.

(En vagyok a kard... — A tüzek. — A két trombita. — Lutheránus hangverseny. — A szép lány cipője. — Nagykárolyi éjcz. — Egy kort-sóta)

„En vagyok az a kard, aki törhetik, de nem hajlik.”

Ezt is Tisza Kálmán mondotta önmagáról és ez a mondása is azok közé tartozik, a melyek időközben — megváltoztak. Mert ez idő szerint így kell hangoznia:

— En vagyok az a buglyi-bicska, a mely a nagy eszmék lefaragásába tört belé. Az a konyhakés, mely a magyarság jogait vágottas-pecsényévé aprózta a bécsi gyomrok örmére és én vagyok az a mérgezett élű tör, melyet a magyar nemzet szívébe döftekek...

Mit helyezett kilátásba a Horváth Gyula interpellációjára adott válasz szerint kormány-elnökünk a tüzkarosult Eperjes, Nagy-Károly, Toroczkó és Kurtics számára?

Adományokat és — kormánybiztost. Rekonstruktort a la gróf Tisza a Lajos.

Egy kis adó-leengedés, állam-kölcsön-vagy nagyobb szabású segítség... arról nem beszél.

Elég volna e szerencsétlen városok fölségelésére az a pénz, a melyet Tisza a választásokra szánt.

Igaz, hogy ekkor a kormány égne meg — egészen!

Tisza Kálmán vette át a pénzügyi tárczát, Orczy a belügyi tárczát.

Mindig eszembe jut egy adoma, valahányszor hallom, hogy a megürlt miniszteri szekek nem töltetnek be unjonan, hanem egy-egy másik miniszter ül... egy testtel kétszékre.

A jó öreg Simoncicscsal történt, ki a 40-es éveken volt i-tendása a nemzeti színházban az, hogy még egy trombitás szerződését kérték tőle a zenekar számára.

Simoncics, a ki annyit értett a színházi ügyekhez és kivált a hangszerekhez, mint nálunk tudos T. ur ezt ezekhez és a — szelmalomokhoz, nem szólt semmit, hanem egy este oda állt a zenekar elé és nézte a trombitást. Sehogy sem tetszett neki, hogy ez a hangszerét hol fujja, hol nem fujja — a mint a kótája kívánta.

Jaj barátom szólal meg Simoncics, hiszen maga lusta ember. Azért kellene fölem még egy trombitást fogadni! Inkább fizelem a fizetését, de ezental két trombitát kell fujnia és szó se legyen az új trombitásról!

Igy fujnak már két trombitát is Tisza meg Orczy.

A mult szombati lutheránus-hangverseny alkalmával jegyezte meg valaki, hogy furcsa lutheránus hangverseny az olyan, a melyen kálvinista, lutheránus és zsidó is működött közre.

czen városa! -- Azt mondták, hogy Debre-
czen város a szivtelenül nézte a
szomszéd város nagy inségét.
Nem igaz. A legészterűbb részvét könnyei
folytak itt is és a város hatósága óva-
tosságból nem küldte, nem küldhette ki
a városból úgy sem fölötté nagy számu tűz-
oltóságát. Hiszen a legszomorubb napon, a
midőn már is irtózá hallók, hogy az ország
több helyen dul a pusztító elem, itt is szél
vihar dühöngött és két rendbeli tüzeset táma-
dott. -- De ha a hatóság nem követhette
szívének parancsát, van annak módja,
hogy Debreczen szab. kir. városának jótékony-
kónyságáról és nemesszívéről ösmeretes lakos-
sága bebizonyítsa, hogy az ő irgalmassága nem
ugy, mint a keleti rege nemtője de rögtön, az
első jajszóra is fölébredett

Hogy segítse a károsultakat? Mint igye-
keztek letörölni a bőven ömlő könnyeket?

Berzeviczy Albert államtitkár ur,
felhívást tesz közzé a lapokban Utal arra a
lapokban, hogy a gyűtések már megindultak,
de hangsúlyozza azt is, hogy ezekkel -- épen
gyakorlóság miatt már eredményt
elérni nem lehet. A társadalmat hívja fel te-
hát, hogy indítsa meg szokásos mozgalmait:
"Egy nagyszabású jótékony cze-
lutavaszi ünnepély, egybekötve
bazzárral a jótékonyabb egyé-
beszközzeivel a nagyobb ered-
ményt hozná létre egyéj alatt,
mint a minőtegyországos gyűj-
téstől várhatunk." Itt van az eszme,
a melyet Debreczen lakosságának figyelmébe
és pártfogásába ajánlatunk Oly kitűnő del-
nök, a minők gr. Degenfeld Józsefné,
Révész Bálintné, Veres Lászlóné,
Sesztina Lajosné, gr. Bethlen Mikó
Róza, dr. Popperné és oly sokan azok
közül, kiknek egy intására felnyílnak a szívek
bizonyára meghallják, és megcsordul a jóté-
kónyság olajos korszója. Oldalukra fog állani a
város hatósága, bebizonyítván, hogy humaniz-
musát csakis a rágalom vonhatja kétségbe.

Nagyszerű népnepélyt kértünk a nagy-
károlyi, eperjesi és torockói tüzkarosultak
javára.

Egy népnepélyt a nagyerdőn Bazárral,
melyre az árakat nagylelkű készséggel szol-
gáltatnak ki üzleteink.

Nagyszerű hangversennyel Az ág-
ev. egyház javára rendezett
hangversenybe vantanulva --
tényezői másikként célra is
öröme st közreműködnek.

A tűzoltóság diszgyakor-
latta működne közre. A városi da-
lárdia, iparos ifjak dalárdája, atonazenakar és
népzenekarok is megnyeretnének az ünnepély
emelésére.

Népkonnya állattának fel. Táncterek
rendeztetnének be Emleklap adatnak ki az
ünnepély jövedelmének szaporítására.

Es ki tudná elősorolni mindazon részle-

teket, a melyek egy ily ünnepély sikerének
hathatós alkatrészeit képezik

Berzeviczy Albert államtitkár indítványa
a legészterűbb utját jelöli meg annak, hogy
a főváros, az ország és Debreczen városa
mélto részt vehessen az irgalom munkájában.
Ennek nevében ismételjük felhívásunkat --
segítsünk a szerencsétlene-
ken!

* **Illyés Bálintnál** ma tisztelgett Derecske
és Tépe 20 tagu küldöttsége. A bárándi ke-
relet e kiváló helyeségeinek lakói ugyanis egy
szívvel lélekkel Illyés Bálintot óhajják
képviselő jelöltökül s a nevezett küldöttség,
mely a lakosság színe-javából állott, ezen ér-
zelmeit tolmácsolta a szeretve tisztelt
jelölt ur előtt. Döbben barátságos ebéd-
re gyűltek össze a Papp György vendéglőjében.
Ebéd után nt. Kiss Albert urnál is tisztelgett
a küldöttség

* **Gyűlések** A mint a most folyó
egyh. ker. gyűlés véget ér, következik a vár-
mege közgyűlése. Azután pedig, mint emlí-
tők, a városi tanács közgyűlése, mely közbejött
akadályok miatt lett május 18-ra halasztva.

* **Zápor.** Ma délebb ismét hatalmas
záporosó áztatta meg a földet, mely már egy-
előre be is érte az áldással, most már megint
melegre volna szükség; amire azonban egy-
előre nem igen van kilátás, a levegő egészen
lelén hűlve: azonkívül a hozományos hű-
vös időt hozó fagyos szentek következnek hol-
nap. Különben a mostani időjárás szerfelett
kedvező, mert az elősdi fergeket, cserebo-
garat herynt stb. elpusztítja.

* **A népnepélyre,** mely május
15-én a nagyerdőn tartatni fog, az előkészüle-
tek már csaknem teljesen be vannak fejezve.
Az iparos ifjúsági egyület az ünnepély ren-
dezésére kiküldött nagybizottsága mindent el-
követett az ünnepélynek lehető fényességé te-
teléért. A férfi és nő közönség, melyhez a ren-
dezőség az ünnepélyen való közreműködés cze-
lájából fordult, a legnagyobb készséggel fogadta
az egylet meghívását, s így ma már konstátál-
ható, hogy az árusátrakkban működő negyven
urhölgy és kisasszony létszáma, (kik az iparos
osztály színe-javát képviselik) biztosítva van;
a névsort lapunk közlelőbbi számban közöl-
ni fogjuk, valamint az ünnepély egész lefolyásáról
a programot. Megjegyezzük még, hogy a hely-
i vasut igazgatósága szives volt kinyilatkoz-
tatni, hogy a közönség kényelmére való tekint-
ettel a népnepély alkalmával a helyi vasut
egész éjjel közlekedni fog.

* **Ujgyesület.** Általános temet-
kezési és betegsegélyező egyesület alakítása
érdekében gyűltek össze vasárnap a helybeli
csizmadia ipartársulat tagjai igen nagy szá-
mal saját árucarnokuk tágas helyiségében. A
megjelentek örömmel, közmegegyezéssel fog-
adták Dr. Király Ferencz urnak
kereskedelmi és iparkamarai titkárnak a
gyakorlati közhátsznu egyesület alakítása iránt
tett indítványát; minél fogva a többi teendők
elvégezésére s az alapszabályok kidolgozására
bizottság küldetett ki.

* **H-Nánásról** írják nekünk: május
8 án délelőtt 10 órakor tartotta Onody Géza
ors. képviselő ur beszámoló beszédét a fő-
piac téren a városház előtt, borzasztó nép-
tömeg jelenlétében, kik eget rázó lelkes él-
jennel szakitották meg a beszédet színtalan-
szor. Oly lelkesedést még soha látni nem
lehetett Nánáson, mivel okát ez abban lel-
li, hogy a nép feltétkenyen örzi független, elveit,
mivel látja a borzasztó erőszakoskodást a

kormánypartiak részéről, miért is a nép izgatott
folytonosan. Nánásról Hadháza a képviselőt
egy 14 tagból álló kitűnő küldöttség kísérte mind
gyönyörű 60 éves forma szép ezüst haju em-
berek Dorogon megsem állottunk mivel a do-
rogi polgármester előzőleg értesítette Onodi
urat, hogy ne fárassa magát, tehát egyenesen
Hadházra mentünk, hol a legfényesebb fogad-
tatásban részesültünk, lovas bandérium és fé-
nyes fogatokon a legdiszesebb értelmiség volt
látható kik által a legszívelyesebben fogad-
tattunk -- rengeteg néptömeg várt ránk a
piacon, hol a beszámoló beszéd megtartott,
onnan Teglasra mentünk szintén a beszámoló
beszéd megtartására, hol szintén kitűnően fo-
gadattunk, a már régen ösmert tiszteles gyö-
nyörűen fogadta ekes beszédében annyira ér-
zétkenyen, hogy sok szemekből könnyet csavart
ki. -- Gyözelünk biztos. r. l.

* **Nagyváradiról** írják: A városi
színiügyi bizottság ülésében vette tárgyalás
alá Bölöny József kolozsvári intendásnak a
Kolozsvár és Nagyvárad közt három évre
való színi szövetség létesítése ügyében be-
adott ajánlatát. Hosszas, beható vita után hét
szavazattal öt ellenében a bizottság kimondta,
hogy idelöltségek indokából az ajánlatot elfo-
gadásra nem ajánlja a városi képviselő testü-
letnek.

* **Hajdúvármegyeről.** Megje-
lent alispáni jelentés Hajdúvármegye 1886-ik
évi állapotáról. A kitűnően összeállított ki-
mutatás, a közgyűlés tagjai között fog ki-
osztatni.

* **Gyászlapot** vettünk Tokajból,
mely így hangzik: Mély fájdalommal tudjuk
forrón szeretett jó édes anyának néha Nagy
Miklós özvegy Bogarasi Paskval Veronika
urasszonynak folyó hó 8-án éjjeli 11 órakor
életének 66-ik évében történt gyszos kinul-
tát. A boldogultnak földi részei hó 10-én
delután 4 órakor fognak a római kath. egy-
ház szertartásai szerint leendő beszentelés
után, a ref. köztemetőben örök nyugalomra
tétetni. A szent mise áldozat e hó 11-én reg-
geli 9 órakor fog megtartatni. Tokaj 1887
május 9-én Nagy Emma férjével Szilágyi
Károly debreczeni ügyvéddel és Nagy Ida az
elhunytak testvére ügygymint Pasqual Meny-
hert folkmári és Pasqual párizsi lakos és
családja és a többi nevében is.

* **Husárak** megállapítva s bejelentve 1887.
évi május 11-től május 18 ig 32 kr. Erdei
Jánosnál morgó-utca 587 sz. a. 34-38 kr
Rác Györgynél Cz-gléd utca 2599. szám a.
40 kr Rác Györgynél csapó-utca 10. sz. a.
róza-tér 10. sz. a, Balogh Jánosnál mester-
utca 1371. sz. alatt. Erdei Ferencznel csapó-
utca 240. sz. a. Bárány utca 2284 sz. a.
42 kr Gyarmati Istvánnal Varga utca 2238
sz. a., Nagy Mihálynál Péterfia utca 970. sz.
a. 48 kr a három izraelita székben a pia-
con. Minden többi bejelentett 22 mézarszék-
ben pedig 44 kr. -- Jegyzet: Magyar
Gábor három székben 1 kiló h s nyomtatek
nélkül 8 krral dráább.

* **Piaci árak.** 1887. május hó 10-én
megtartott betivásárról.
1 Min Buza 8 60-8,50-8,40
1 " Kétszeres 7 00-6,90-6 80
1 " Rozs 6 00-5,30-5 80
1 " Arpa 5,40-5,30-5,20
1 " Zab 5,90-5 80-5 70
1 " Tengeri 5 40-5,30-5,20
1 " Köles 4,60-4,35-4,10
1 Zsák Burgonya 130
100 " Szalonna 47,00 46,50. 46,00
100 " Haj 47,00 46,50. 46,00

x Nem mindenkinek van mód-
jában sok pénz költeni, épen ez-
ért idejekorán legynék elővigyázok. Mind azok,
kik sürű vértek s emiatt bőrkétegekben, vér-
torlásában, aranyeres bántalmakban stb. szenved-
nek, ne mulasszák el a tisztító kurát,
mely által testök friss egészségben tartatik
fönn s az egész kiadás naponkint csak kevés
krajczárba kerül. Szeressék meg az erre való
legjobb szert: Brandt R szvjáci labdacseit,
egy doboz ára 70 kr a gyógyszerárakban, s
figyeljék meg Brandt R. névalírását.

Muzsák.
-- Vendégszerelő társa-
ság. Hetényi Béla, a nemzeti színház tagja,
a furdó-idényre vendégszerelő társaságot
szervez, a nemzeti színház több tagjának köz-
reműködésével. Ezek közt lesznek: Gyenes,
Mihályfi, Abonyi, továbbá Lánczy Ilka, He-
gyesi Mari, Hetényiné asszonyok, Komáromi
Mariska k. a. és Lukács Juliska színeszisko-
lai növendék.

-- Rövid hírek. Az akadémiai
nagy jutalommal az első osztály
Léva József költenket fogja kitüntetni.
pár év előt. megjelent két kötet költemény-
eért. -- Trefort miniszter oltár képet
rendelt meg Benczur Gyulánál, a lipót városi
templom számára. -- Szigeti József, a
nemzeti színház tagja, a színesz iskolában vi-
selt tanári állásáról lemondott, előhaladt ko-
rára való hivatkozással

Közgazdaság
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde
május 10.) Buza őszre 8.15-8.17 frt.
Tengeri május-juniusra 5.62-5.64 frt.
Tengeri július-augusztusra 5.84-5.86
frton. -- Zab őszre 6.04-6.06 frton.
-- Káposztarepcze aug.-septemberre
10-11.25 frton.
-- Sertősvásár. A kőbányai sertéske-
resk.-csarnok távirata. -- Május 9. Az

ü z l e t k i s s e k e l l e m e s e b b . -- Magyar ura-
sági öreg nehéz 47.-48.- frtig magy. urass.
fiatal nehéz 49.-49.50.- frtig, magy. urasági
fiatal közép 50.-51.- frtig, magy. uras.
fiatal könnyű 49.-51.- frtig, magyar sze-
dett nehéz 47.-48.- frtig, magyar szedett
közép 48.50-49.50 frtig, magy, szedett könnyű
48.50-49.50 frtig, romániai átmeneti ha-
konyi nehéz --- frtig, rom. átmeneti
eredeti közép --- frtig, szerbiai átme-
net nehéz 48.50-49. frtig, szerb. átmeneti
könyy. 48-48.50 frt. hizó a vasutól mázsálva
--- frtig, hizó 1 éves élsúlyban
46% hizó két éves élsúlyban 30. -- 36.-
frtig, makkos sertés élsúlyban, 46% levonás a
frtig. Az árak hizalt sertéseknél pároankint 45
kgl. é 1% os levonással métermázsáknakint ér-
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me-
lyek mint átmenetiek adtak el a vasútnak da-
r bankot 4 arany várn fejében megértették.
Sertés létszám. -- Május 6 i án
volt készlet 91614 db. Május 7-én felhaja-
tott 2918, elszállított 804. Maradt május
8-án készletben 93 728 darab.

Apró cseprő.

Kellemes félreértés.
Egy vidéki kisasszony bemegy Budapes-
ten egy zeneműkereskedésbe, hogy barátője
névnapjára néhány magyar dalt megvásároljon.
A fiatal kereskedő siet eleget tenni a
kisasszony óhajának, a kiválogatott zeneműve-
ket összecsomagolja s aztán udvarias hajlongá-
sokkal kíséri az ajtóig.

Kevés vártava visszasiet az ifjú höly.
-- Kérem, valamit még elfeledtem!
-- Parancsoljon szép kisasszony!
A falusi leány fülig neki pirulva a ke-
reskedő udvariasága felett, szinte félénk
hangon mondá:

--- "Le van a szívem lánzolva" ...
"Szeretem én magát nagyon" ... "Adtam
is adok is csókot a legénynek" ...
Tovább azonban nem folytathatta, mert
a fiatal kereskedő gyöngéden átkarolta a de-
rekát és olyan czuppanó csókot nyomott eper-
ajkaira emlesen folytatva a dal szövegét:
--- "Mert tudom magamról,
jólleis kétségem nynek.
Mondják, hogy a szép kisasszony nem
haragudott meg ezért a kellemes foglaltatásért.

Hit az, mi boldogit a földön
Boldogit tul siron.
Nála nélkül egy jövő van
Es ez; vesznél kell oh hon!
Mert kit Isten elhagyott már
Arra csak sir s kárhozat vár
Mely nemzetnek nincs hite
Eljen bár, nin's elete.

KISFALUDI SÁNDOR.

* A timár cserporna k
diszkertekben, falkolokban stb. alkalmazása
mellett, az ágyak teljesen mentek maradnak
minden gáztól. A cserpor alatt a talaj további
műve's nélkül porhanyó marad. A legszara-
zabb időben minden öntözés nélkül a föld
folyton megfelelően nedves. Az ágyaktól távol
maradnak az álcák és cserebogarak. A fá-
kák erőteljes törzset és ágakat nyernek, az
egyik szentől a másikig kis közköte képez-
nek, erőteljesebb lesz a level és gyümölcs-
rügy-képződésük; a gyökér-képződés kétszer,
sőt háromszor oly erős, mert a hat hüvelyk
vastag cserforgács rétegen, még a nemesi
tési helgen is a törzsekék körül a gyö-
kereket egész koszorút képeznek. A cso-
portban álló idősebb fácskák gyümölcs
szépsége egészen kitűnő; ugyanilyen az ered-
mény a kifejldött fáknál, kihazsnált cserpor
alkalmazása által nemcsak a gyomlálás és ön-
tözés költségeit takarítjuk meg, hanem meg-
gátoljuk a fréregaszt a gyökereken, miáltal
a gyökérképződés, a növesz, az erősködes, a
gyümölcsfák hozama növeltetik.

Felelős szerkesztő: **Gáspár Imre**
Kiadó: **Kutasi Imre**
Van szerencsém a n. é. közön-
séget értesíteni, miszerint eddig a
Ranunkel fele házban létezett

Zsinór üzletemet

folyó év május hó 1-től a Biederm-
an házba (főpiacz) helyeztem át.
A n. é. közönség további b.
pártfogását kérve

tisztelettel
Guth A.

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
legjobb asztali- és üdítő ital,
kifünő hatásának bizonyult köhögéneél,
gégehajkónál, gyomor- és hólyaghu-
rutnál.
Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

hánya ei Szaladok Tordaiékhoz a medaillont
megkeresendő, és oh jaj mit kelle hallanom,
Pista öt hét óta ott sem volt.

Tehát meghazudolt, megcsalt. Oly bol-
dog valek! És most? ... Mindennem elve-
szett!

A holdpofáju hadnagy ott áll ablaknál,
miut rendesen. Szemrehányásokat tesztek ma-
gamnak, hogy kinevettem. Mly jó szív lak-
hatik e semmit mondó pofa tulajdonában. Ő
nem vesztette volna el medaillonomat mint ő
akit annyira szerettem, és kit megnevezni
többé nem akarok.

Nem bírom tovább.
Szemeim égnek a könyvtől.
A holdképü oly részvétell pillant át,
mintha sejténé mily boldogtalan, szerencsétlen
Adéld.
Szeptember 5-én!

Honka!
Csak egy két szót. Megyek anyámhoz
Mindennek vége, örökre! Pista, a szörnyeteg,
nyomorultul megcsalt. Egy közszolga által
hozott névjegyet elsikasztottam, melyet Sala-
mon nevé ur férjemnek küldött. Elolvastam
"Miert nem látogat meg többé? Talán meg-
bántotta Mari? Igé i, hogy nem teszi többé.
Nem szabad ily szépséggel oly röviden el-
bánni!"

Eleget tudtam.
Később egy idegen ur jött férjemhez.
A kíváncsiság nem hagyott nyugodni;
az ajtóhoz állok és a következő párbeszédet
hallám.

Az idegen: "Dejszen nem jól teszi, hogy
Marit elhanyagolja. Ugy hozzá szokott már
kegyedhez."
Pista: "Nem kell többé, ő -- az oka,
hogy nóm ajándékát, a medaillont elvesz-
tettem.

Persze nőmnek meg nem mondhatom,
hogy mily körülmények között vesztém el;
hisz tudja milyen a nő" ... Az idegen:

"Hogyne! Szeszélyesek, önféjűek. Ilyen Mari
is, de különben jó teremtes" -- "Képzheted
Honka, hogy többet nem akartam hallani.

Ily arcátlanúságot attól a férfitől, klt
gyöngédnek hittem! Elég! Szót sem a nyo-
morultról. Megyek szobámba és összesomago-
lom ruháimat. -- Este utazom anyámhoz.
Önnét többet ir szerencsétlen és bánatos.

Adéld.
U. i. A hadnagy nagy fehér kendőt
tart holdja elé -- gondolom sejtj szerencsét-
len helyzeteimet -- és sir csupa rokonszeny-
ből. Mégis vannak nemesszívű emberek, habár
holdpofával.

(Két óra mulva)
Sürgöny.
Kedvesem! Örvendj velem.
Minden tisztába hozott! Mari -- ló.
Pistike -- anygal. Én -- liba. Holnap le-
vel Sürgönyöcsök

Adéld.
Levelezési lap.
Kedves jó Honkam!
Ismét boldog vagyok.
Pistike tizennégy nap óta oktatást nyer
lovaglásból. Nem merte bevallani, hogy nem
ült még lovon. Mari (a ló) levette, ezért a
megsérült kéz A madeillon a manégebem
megtaláltatott.

Pista nekem ajándékozta Marit. Gyö-
nyörű szép sárka!
Fogadtam, egyelőre nem feltékeny Jenni.
Ezer csókkal véghetetlenül boldog

Adéld.
U. i. a holdpofa meg van dagadva, ezért
a nagy fehérkendő. -- Még butább mint
máskor.

Kinevettem. Adéld.
(Francziából szabadon.)

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,
„MAGYAR SELTERS“

Vegyelmeze a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabd, de gazdag, felül kötött szén-sav tartalma kiváló hatásnak bizonyult különösen **tiúdbántalmalmál** a hol a szabadsásva-
csekélyebb j-lélete megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a felül kötött szén-sav gazdag-
sága a gyógyhatású alk-triszekín-k a beteg testre be való gyors és biztos felvétele székél. Ezen tulajdonsá-
gának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadsásva-tartalomban erősebb ásvány-
vizek, mint a **seltersi-gleichenbergi, tiúdbajokban, különbe a tiúdvérzésemél**
már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.
A tiúdbetegek klimatikus gyógyintézetében, különben a leglátogatottabb **Görbersdomb-**
ban, a Margit-víz otthonosá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: **Dr. Korányi, Dr. Geb-**
hardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barbás; Bécsben: **Dr. Ham-**
berger, Dr. Duschek stb. a legjobb eredményre alkalmazzák a **légző, emésztő- és**
hugyszervek általános hurutos bántalmál.

Mint ivóviz

präservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb **Triest-Fiumében**
KOLERA megbetegedés ellen a

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos
főraktár **ÉDESKUTY L.** m. kir. és szerb
k. udv. ásvány-
víz szállítónál,
Budapest.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

BAZILIKA

ÉVENKÉNT 3 HUZÁS!
1887. évben főnyeremények:

Junius 1-én: 200.000 forint o. é.
Decemter 1-én 100.000 forint osztrák ért.

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon.
Igény- 5 sorsjegyre 24 havi részletb. á. frt 2 20
jegyek! 10 „ 24 „ „ „ 4 40
azonnali játszási joggal már a legközelebbi
1887. junius 1-én történő huzáshoz.

A legkisebb nyereményrel kibuzott sorsjegyek a nyeremény-
huzásoknál is tovább játszatnak

A Pesti magyar kereskedelmi bank **VÁLTÓZULETE**
Budapest. Dorottya utca 1.

Huzás már A JÖVŐ HÓNAPBAN.

Kincsem 1 sorsjegy 10ft
Sorsjegy 11 csak 10ft

Főnyeremény készpénzben
50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lov. 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája. Budapest, váci-utca 6. sz.
Sorsjegyek kaphatók kiadóhivatalunkban is.

DREHER ANTAL

kiviteli **palaezka-söre**
a hamisítatlan minőség biztosítása mellett megrendelhetők
Dietrich és Gottschlignál BUDAPESTEN
vagy
Dreher A. sörfőzdéjénél KÖBÁNYÁN.
Tudakozódások, valamint árjegyzékek végetti megk-resések
Dietrich és Gottschlig-hez
BUDAPESTRE intézendők.
Ismételadóknak a megrendelés
nagyságához képest a lehető legmagasabb
árengedményekkel kedvezünk.

Megrendelési cím csak **Dreher Antal Köbányán, vagy Dietrich és Gottschlig, Budapest.**

Osak különartott kiviteli sör
küldetik szét, tisztasága és
tartóságaért kereskedünk.

Női, férfi és gyermek cipő üzlet az arany csizmához.

Hivatkozva azon engemet mindig nagyobb igyekezetre buz-
dító bizalomra, melyben ugy a helybeli, mint a vidéki cipőp
vásárló igen tisztelt közönség részesített, értesitem a n. é. kö-
zönséget, hogy ujonnan berendezett

női, férfi és gyermek cipő üzletemet

a tavaszi idényre a legjobb anyagból készült árukkal szeretem fel,
a melyeket **jutányos árak** felszámítása mellett bocsátok tisztelt vevőim ren-
delkezésére. Egyidejűleg értesitem a n. é. közönséget, hogy ujonnan berendezett,
nagyszabású műhelyem részére — hol is mindenféle női, férfi és gyermek
cipő és csizmaáruka a legjobb anyagból a legrovidebb idő alatt elké-
szítették, ugy szinte javításokat a legcsi osabban kiállítottak — sikerült oly ki-
tűnő hazai munkaerőket megnyernem, kiknek készítményei ugy a főváros, mint a
külföld legfinomabb készítményeivel a ver-ent kiállják. A n. é. közönség nagy-
becsű bizalmát és pártfogását magamnak továbbra is kérve, maradtam
kiváló tisztelettel

FALK OTTÓ,

az arany csizmához
főpiacz, a városháza épületében.

Nagy készleteim kevésítésére

áruim árát 25%-al leszállítottam, és raktáram
megtekintésére, s az olcsó árak meggyőződésé-
sére a n. é. közönséget tisztelettel meghívom

TESTORY BUDAPEST, II. ÁSZPÁLOTA JEGYZÉK:

Fémárak: frtől frtig

Hamu, gyufatartó valódi bronz vagy imitált	—50	350
Gyertya- vagy kézi gyertyatartó bronz vagy imitált	150	6—
Girandolok, kétágu gyertyatartó bronz vagy imitált	4—	35—
Tentatartó vagy szivartartó bronz vagy imitált	2—	10—
Complet írókészletek bronz vagy imitált	15—	40—
Complet dohányzó-készletek bronz vagy imitált	12—	30—
Vízi kártyatál bronz vagy imitált	6—	40—
Álló órák és fali órák bronz vagy imitált	18—	80—
Óra garniturok bronz vagy imitált	50—	150—
Asztali lámpák, teljes felszereléssel bronz vagy imitált	2—	25—
Függő lámpák, teljes felszereléssel bronz vagy imitált	150	65—
Háló-szoba-lámpák teljes felszereléssel bronz vagy imitált	3	50 25—
Porcellán és fayence árak:		
Vázák és virágcserepek	2—	25—
Vízitkátyatál bronzal montirozott	3—	30—
Írókészletek bronzal felszerelve	16—	25—
Fali plateaux bronzal felszerelve	3—	40—
Kávé- és thea-készletek genre vicaux saxe	12—	45—
Toilette service	6—	12—
Lámpák, teljesen felszerelve	12—	60—
Hamu vagy ékszerartó	—50	5—
Szobrocs, csoportok, szízes vagy fehér	1—	50—
Salonbutorok.		
Ékszer, szivar és írókaszéták	6—	25—
Szivarcsékény, díszesen felszerelve	35—	100—
Asztalkák, egyszerű vagy bronzal díszített	8—	40—
Etagérek egyszerű v. bronzal díszített	10—	60—
Fali etagére egyszerű vagy bronzal díszített	10—	40—
Szivarozó vagy thea asztalkák	8—	22—
Oszlopok, finoman felszerelve	8—	50—
Képpálványok, sima vagy metszett	15—	50—
Székek, fauteuilok francia genre	12—	25—
Különbözők:		
Legyezők	2—	60—
Flagon és flacontartó	2—	15—
Bonbonierek, kis kasseták	150	20—
Tükrök bronzal felszerelve	12—	30—

Legjobb bel- és külföldi borok.

18 év óta jónak bizonyult.
BERGER-féle orvosi

kátrány-szappan,

orvosi tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb álla-
maiban lényes eredménnyel használtatt

mindenféle bőrkütesek ellen

különösen időskori bőrhámítás, karcolás, ötvár és elősdi kütések ellen, szinnyit részszinű orr, fagydagant, izsát láb, haj és szakáll-hullás ellen, BERGER kátrány-szappana 40% fakátrányt tartalmaz és lényegesen különbözik a kereskedelemben többi kátrány-szappanaitól. A hamisítás kikerülése végett figyelni kell a Berger kátrány-szappana címre s az itt e-
nyomatott védjegyre.

Makacs bőrbajoknál a kátrány-szappan helyett éred-
ményre

Berger orvosi kátrány-kénszappana használható, csak vigyázzni kell, ha az szkegletetik, csak a BERGER-féle kátrány-kénszappant kérti, mert a külföldi utazatok minden eredmény nélküliek. Mint szelidebb kátrány-szappan elhárítására a test minden tisztátalanságának, a gyermekek fej és bőrkütesei ellen, szinnyit mint főfőműhatatlan mosdó-és fürdő-szappan mindennapi használatra szolgál.

BERGER glicerín kátrány szappana.
mely 3/5, gycerint tartalmaz és finoman illaszerezve van.
Bobo-on ent 35 hr. broschürrel együtt.
Gyár és főraktár: **HELL G. és Társa, Troppauban.**
A becsi, 1883-iki nemzetközi pharmaceut k a-
lítás díszoklevelével kitüntetve.

Raktárak Debreczenben Göllt Ferencz, Mihalo-
vics István, Muraközi Károly, Örvényi Ottó,
Rotechnek V. Emil, Szilágyi P. M. és Ve-
cese V. gyógyszerárban, valamint Nyiregy-
házán és N.-Váradon minden gyógyszerárban

Új 50 literes pálinka üzlet

Van szerencsém a helybeli és vidéki
t. cz. gazdálkodó és iparos urakat, kiknek
munkásaik és saját részökre nagyobb
pálinka szükségletük van, értesíteni,
hogy itt helyben

Hatvan-utca 1536. sz. a.
Reich H. és társa urak házában

pálinka kereskedést

nyitottam, hol is 50 literes és nagyobb
hordókban
seprő, törkö, szilva és finomított
tengeri pálinkával

a legjobb minőségben, a legmérsékeltőbb
árban szolgálok.

A hordókat betét mellett kölcsönzöm
Mivel a nagy forgalomra fektetem a
főszület, igyekezem az árakat minél
jutányosabban felszámítani, azonban meg-
jegyzem, hogy mintán a regáliejog csou-
kítása nem célom, 50 literen alóli meny-
nyiséget senkinek és semmi körülmények
között nem adok. Tisztelettel

BERGER MÖR.

Hatvan-utca 1536. sz. a. a terményvásár közelében

Friss idei töltésű, Bártfai,
Bikszádi, Bilini, Borszéki, Bu-
dai, Csizi, Czigelkai, Carls-
bádi, Eger Ferencz forrás,
Emsi, Gieshübl, Gleichen-
bergi, Halli, Ivándai, Korit-
nyitzai, Lipiki, Luhi Erzsé-
bet és Margit, Mohai Agnes,
Marienbadi, Parádi, Püllnai,
Preblai, Rohitschi, Salvator,
Seltersi, Szolyvai, Szulini,
Saidschitz, Szliácsi ásvány-
vizeket.

Kész olajba törött festékeket min-
den színben. Len-kenczét (firniszt) Szoba
padló fénymázt

Érmelléki ó hegyi bora-
imat a legtisztábban kezelve,
üvegenként, ugyszintén hor-
dószámra, 1 ltrés üveg — üveg
nélkül 24 kr. 1 fél literes
üveg — üveg nélkül 12 kr.

Hordó számra 100 liter
18 frt, üres üvegek 10—5 kr-
ral váltatnak vissza, ajánl

Rickl József Zelmos Debreczen.